



第十四届中国(合肥)国际园林博览会昨日闭幕 开园累计接待游客超630万人次

星报讯(记者 王珊珊 秦缘/文 黄洋洋/图) 12月26日,以“生态优先,百姓园博”为主题的第十四届中国(合肥)国际园林博览会圆满落幕。据统计,为期3个月的合肥园博会,累计接待游客超630万人次、单日最高40万人次,外省游客近20%,上榜国庆假期国内热门旅游目的地20强。其中,累计接待游客量创历届园博会历史新高,现已成为合肥新晋网红打卡地。

中国国际园林博览会至今已举办了十三届,是我国园林行业层次最高、规模最大、最有代表性和国际影响力的展会。自2020年3月成功申办以来,合肥坚持“人民城市人民建、人民城市为人民”,在城市核心区(原骆岗机场)建设占地12.7平方公里的骆岗公园,将城市最好的地块让给生态、让给市民。

园博园不仅完整保留长3000米、宽200米的老合肥骆



岗机场跑道,为市民留住城市记忆。另一方面,首次实现无围墙、全开放、不收费,让园博与百姓“零距离”,打造了群众身边的生态惠民工程。同时,秉承不新建一座建筑,

园博园把航站楼打造成城市建设馆,让大机库变身艺术厅,将跑道和停机坪变成百姓大草坪……也成为本届园博会的最大亮点。

近年来,合肥不断拓展城市绿色空间,健全城市公园体系,构建“十四五”城市绿色发展新格局。同步建成“十大城市公园”、“环巢湖十大湿地”、100个城市游园、1000处花境。如今的合肥,“含绿量”越来越高,人居环境明显改善,城市品质大幅提升。

如今,占地3.23平方公里、历经三年精心打磨的合肥园博园,已成为合肥这座城市宝贵的生态财富和独特的文旅地标。据悉,园博会后,38座城市展园、88个特色建筑等都将保留,继续陪伴市民游客,同时,拓展运动、文创、体验、游购、科普、康养等功能,将持续开展系列活动,合肥园博园将是永不落幕的园博盛会。

安徽黄梅戏《天仙配》进京演出获好评



星报讯(记者 周诚 文/图) 12月25日晚,北京梅兰芳大剧院座无虚席,安徽省黄梅戏剧院的青年演员们以一曲《天仙配》为首都观众带来了一场视听盛宴。这是“新时代·新徽班·新气象”精品剧目展演活

动的重要剧目之一。此次展演活动由省委宣传部、省文化和旅游厅、省文联共同主办,旨在展示安徽文艺事业的发展成果,彰显徽风皖韵的独特魅力。

黄梅戏《天仙配》是中国的经典剧目,讲述了七仙女与董永的爱情故事。安徽省黄梅戏剧院的青年演员们以精湛的表演,将这个家喻户晓的故事再次呈现在观众面前。他们用动人的唱腔和深情的表演,让观众仿佛置身于那个美丽的神话世界,感受爱情的甜蜜与痛苦。

据悉,从11月29日至明年1月17日,全省8家院团携12部剧目,赴北京、上海、南京、杭州及省内部分地市呈现21场精彩演出。剧目包括黄梅戏、徽剧、淮北梆子戏、话剧、音乐剧、舞剧等,充分展示安徽文艺的多元化和丰富性。

上海局合肥供电段征文评选圆满完成

为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步抓好段人才队伍建设,2023年11月底以来,中国铁路上海局集团有限公司合肥供电段在全段开展围绕学习《让年轻干部多“墩墩苗”》《精准容错促担当》两篇文章的学习心得体会征文评比活动,段各级人员踊跃投稿,共收到征文509篇,经专家评选,获奖作品已揭晓。

据介绍,本次征文评比活动,根据职工入路年份不同分为三组,采取匿名方式开展评选,邀请安徽省委党校、安徽省社会科学院、市场星报社三家单位专

家担任征文评选组组长。征文评选组按照评选规则有序开展文章查重、复评工作,结合征文结构、语言、质量及作者的工作感悟等多维度对文章进行综合评审,评定一等奖、二等奖、三等奖、鼓励奖各51名。

本次活动的开展对学深悟透两篇文章,深刻领会“墩墩苗”和“三个区分开来”精神的丰富内涵具有重要意义。有效激发青年职工爱岗敬业的干事热情,增强立足本职岗位,扎根基层历练的决心和信心,切实做到以学增智、学以致用,提升了职工综合素质,进一步推动段人才队伍建设高质量发展。 曹德运

“无证明办事”:数据“跑腿”百姓省心

星报讯(实习生 黄欣蕊 记者 郭琪) “考试前发现装有身份证的包忘记带了,抱着试一试的心态来到了附近的庐阳政务中心,通过人脸识别核验身份信息后,不到5分钟,直接拿到了一张临时身份证明。”王女士欣喜地向记者描述当时的情况。

从过去“要证明”“跑证明”到现在“减证明”“免证明”,围绕“一纸证明”的改革,是政府职能转变的一个缩影,更是数字化时代,政府为民服务理念体现与担当。今年以来,为进一步深化“放管服”改革,推进“数字合肥”建设,实现由“减证便民”到“无证利民”的服务转变,合肥市以提升企业和群众的获得感和满意度为出发点,充分发挥数据赋能作用,最大限度减证明、减材料、减跑动,最大程度方便群众和企业办事,聚力打造“无证明城市”。

合肥市探索打造公安“无证明办事”,市公安局警令部政务公开办副主任许毓行向记者介绍:“自从11月初无证明办事服务系统推广以来,大大提高了我们的工作效能,切切实实为群众省去跑腿。如果群众忘记携带身份证明等材料,可通过‘人脸识别’在线核

查,实时调取无犯罪记录证明、临时身份证明、出入境记录证明、企业营业执照等证明材料,让数据的流转代替了群众的跑动,真正实现了无证利民。”

除了可以在政务中心办理相关业务,“无犯罪证明”等业务还能够在皖事通APP办理。合肥市聚焦“互联网+政务服务”,推动政务数据资源互联互通,在皖事通APP创新推出了“无犯罪记录证明出具”服务,为群众提供24小时智能自助“不见面”服务,实现群众办事“全网通办”“一次办结”,打造智慧政务。

据悉,自“无证明办事”系统推行以来,合肥市已实现“无证明办事”服务基层全覆盖,目前,已在全市公安机关市级、县(市)局级公安政务服务窗口、公安服务分中心、保留户籍业务公安窗口开通服务,为群众企业提供服务3000余次,切切实实让老百姓少跑腿,畅通服务企业群众“最后一公里”。

下一步,合肥市公安局计划实现结婚证、房产证等户籍相关证明的“无证明办”,充分发挥数据赋能作用,与国家、省、市数据局加强合作,打通数据壁垒,强化协同,让群众不再为开证明而烦恼。

我省认定2023年省级冷链物流基地和省级冷链集配中心

星报讯(记者 章沁园) 记者从省发展改革委获悉,近日,省发展改革委印发了《关于做好2023年省级冷链物流基地和冷链集配中心建设有关工作的通知》,新认定蒙城县骨干冷链物流产业园等6个省级冷链物流基地,总库容约130万立方米,全省省级冷链物流基地总数达到10个;新认定徽运物流园医药冷链集配中心等15个省级冷链集配中心,总库容约97万立方米,全省省级冷链集配中心总数达到30个。

走访慰问脱贫户,浓浓关爱暖人心

为进一步巩固拓展脱贫攻坚成果,助力乡村振兴,今年12月以来,霍邱县范桥镇各村积极与四百余名帮扶人联系,在近期展开了全面走访,为全镇两千三百余户脱贫户及监测户送去了党委、政府真诚的关怀和温暖。

为把帮扶对象搞准,把家底摸清,该镇采取分组包户,户户见面的方式,对所有对象户的基本情况进行了了解调查摸底。每到一户,帮扶人都与脱贫户及监测户促膝交谈,详细了解其家庭状况、有无返贫风险、经济来源、帮扶需求等情况,询问他们生活中遇到的困难与问题,并鼓励他们要坚定生活信心,保持乐观向上的生活态度。帮扶人要做到心中有数,手中有账,及时向对象户宣传党委、政府的惠民政策,帮助对象户理清发展思路,制定明年产业计划,鼓励他们奋发图强、自立更生,积极参与乡村振兴工作,尽快走上致富道路。

走访中,不少干部职工自掏腰包,向长期卧病在床的帮扶对象送上了慰问礼品;医院的帮扶人,给对象户量血压,测血糖;学校的帮扶人还给对象户的孩子进行作业辅导。截至目前,该镇已基本完成全面走访工作。通过走访,该镇的乡村振兴工作站更是详细掌握了受访对象户的具体情况,并对帮扶对象户资料进行了汇总和复核,逐户制定了帮扶工作台账,便于下一步将有限的财力、人力和精力进行合理安排,为全面推动当地乡村振兴打下了坚实的基础。 张慧君

暖心抢救“火烧币” 建行助客显真情

近日,刘先生心急如焚地来到建行宁国支行的大厅,大堂经理热情地上前询问,客户小心地打开手里的袋子,里面有一摞被火烧毁的现金。工作人员详细了解损失情况。由于现金碳化严重,无法通过仪器辨别,鉴定十分困难,于是大堂经理向主管汇报了情况,主管紧急联系建行宣城市分行,由市分行与人民银行联系鉴定事宜。

11日下午,客户在建行工作人员的陪同下前往人民银行进行鉴定,在人民银行宁国支行与吴明传工作室货币专家的指导下,各部门齐心协力,小心翼翼地用镊子将钱币一点点剥离,再一张张地铺开,鉴定真伪,逐一比对。历经3小时的清点,最终帮助刘先生将185张残损币进行了鉴定,成功为其兑换了14000元,最大限度的减少了客户的损失。客户对于建行与人民银行的快速响应和高效处理表示由衷的感激。 徐帆 曹开发